

ПРЕСС-ВЫПУСК

Для возможного опубликования
со ссылкой на Новгородстат

Международный женский день



Международный женский день 8 Марта - это праздник всех женщин, праздник матерей, праздник весны и красоты. Желаем всем представительницам прекрасной половины человечества счастья, любви, благополучия. Пусть пополнится ваш дом букетами цветов и подарками. С праздником, милые женщины!

Сегодня в Новгородской области проживает более 336 тысяч женщин или 55% всех жителей. Средний возраст жительницы области - 45 лет, сельчанки на два года старше. Ее жизнь проходит в городской суеде - около 72% женщин проживают в городской местности. Продолжительность жизни прекрасной половины человечества составляет 75 лет, женщины живут дольше мужчин на 12 лет.

На каждых десять новгородских мужчин приходится двенадцать женщин, причем традиционно в области рождается больше мальчиков, преобладание женщин складывается, в основном, за счет старших возрастов. И чем старше становится женщина, тем сложнее ей найти избранника, после семидесятилетнего возраста соотношение мужчин и женщин становится один к трем.

В Великом Новгороде проживает 126 тысяч женщин, что составляет 57% всей численности. Средний возраст новгородки около 43 лет. На 10 мужчин, проживающих в городе, приходится 13 представительниц прекрасного пола.

Среди долгожителей в возрасте 90 лет и старше, женщин в 6 раз больше, чем мужчин. Вековой, золотой юбилей отметили 26 новгородок.

Значительное место в жизни женщин занимает семья. В 2017 году число официально зарегистрированных браков составило 4465 пар и более половины невест вышли замуж в возрасте 20-29 лет. Отмечается снижение вступления в брак женщин в наиболее ранних бракоспособных возрастах, в то же время доля женщин, вступивших в брак в старших возрастах, растет. Зачастую женщины в наше время вступают в брак повторно, так 37% невест, связавших себя с избранником законными узами, проходят этот обряд не в первый раз.

Главное предназначение женщины - материнство. В области насчитывается 135 тысяч женщин репродуктивного возраста (15-49 лет), их доля в общей численности женщин составляет 40%. Жительницы области стали рожать в более позднем возрасте, стараясь сначала обрести социальный статус, и потом уже обзаводиться детьми. Сейчас средний возраст матери при рождении ребенка приблизился к 29 годам, десять лет назад средний возраст матери составлял 27 лет, в 90-х годах 25 лет. Наибольшая доля рождений приходится на мам в возрасте 25-33 года, 60% от всех рождений. На долю юных мамочек, не достигших двадцатилетнего возраста, приходится 4% рождений, на молодых женщин в возрасте 20-24 года - 17%. Большинство детей рождается у новгородок, состоящих в зарегистрированном браке - 77% от всех рождений.

Представительницы прекрасного пола сегодня составляют половину трудовых ресурсов области. Женщины трудятся преимущественно там, где требу-

ются присущие им от природы терпение, внимательность и чувство такта, это торговля, образование, здравоохранение и социальные услуги.

Наибольшая часть занятых женщин находится в возрастной группе 50-54 лет - 13.8%. Среди занятого населения с высшим профессиональным образованием доля женщин составила 63.9%.